

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 15P/98/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6623204346
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 05. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Gabrielová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2024:6623204346.5

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. B., narodená XX.XX.XXXX, toho času umiestnená v C. D., E. XXX, XXX XX E., dieťa zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, dieťa rodičov: matka F. B., narodená XX.XX.XXXX, bytom C. G. XXXX/X, XXX XX H., štátna občianka Slovenskej republiky a otec I. B., narodený XX.XX.XXXX, bytom C. G. XXXX/X, XXX XX H., štátny občan Slovenskej republiky, dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky: I. B., narodená XX.XX.XXXX, bytom J. X, XXX XX H., štátna občianka Slovenskej republiky, za účasti Okresnej prokuratúry Lučenec, K. H. XX, H., v konaní o zrušenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 15P/98/2023-31 zo dňa 06.11.2023.

II. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej vedenej pod sp.zn. 15P/98/2023.

o d ô v o d n e n i e:

1. Uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 17P/98/2023-31 zo dňa 06.11.2023 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým súd maloletú A. B., narodenú XX.XX.XXXX ponechal v starostlivosti C. D. E. do právoplatného skončenia konania vo veci samej sp.zn. 15P/98/2023.

2. Z návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a zrušenia výchovného opatrenia, ktorý podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec vyplýva, že uznesením Okresného súdu Lučenec sp.zn. 7P/6/2023-50 zo dňa 05.04.2023 bola maloletá A. B., narodená XX.XX.XXXX dočasne odňatá z osobnej starostlivosti náhradného rodiča I. B. a bolo nariadené výchovné opatrenie – pobyt v C. D. E. za účelom zabezpečenia vhodnej pomoci maloleťmu dieťaťu najdlhšie na 6. mesiacov odo dňa umiestnenia. Uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 15P/98/2023 súd nariadil neodkladné opatrenie nad maloleťm dieťaťom a ponechal ho v starostlivosti reedukačného centra. Dňa 25.04.2024 bola úradu doručená správa z prešetrenia pomerov z mestského úradu zo záverov ktorej vyplýva, že je možné na základe zistených skutočností konštatovať, že v rodine sú momentálne vytvorené veľmi skromné bytové, sociálne a rodinné podmienky na výchovu a starostlivosť maloletého I.. Je však predpoklad, že situácia sa v krátkom čase zlepší a to za spolupráce a podpory nadácie. S pani I. B. sa komunikuje veľmi dobre, je ústretová a podľa svojich schopností a možností sa snaží zabezpečiť základné potreby pre zverené maloleté dieťa. Dňa 06.05.2024 C. D. E. úradu oznámilo, že vzhľadom na rýchly spád udalostí a na termín zrušenia ich organizácie, plynutie výpovedných lehôt a zbytočné zaťažovanie štátneho rozpočtu ich zariadenie ukončuje činnosť na základe rozhodnutia Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR preto sa na nich obracajú so žiadosťou o urgentné podanie návrhu na príslušný okresný súd na vydanie neodkladného opatrenia na zmenu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu do iného reedukačného centra. Zároveň C. D. E. zaslalo dňa 06.05.2024 správu ohľadne maloletej A. B. zo záverov z ktorej vyplýva, že v poslednom období sa správanie maloletej stabilizovalo, neprichádza k sebapoškodzovaniu ani k vyhrážaniu. Snaží sa zapájať do činnosti zariadenia aj počas vyučovania. U A. je naďalej potrebná dôsledná medikamentózna liečba

psychofarmakami. Odporúčajú u A. ukončiť nariadené výchovné opatrenie a zveriť ju do osobnej starostlivosti starej matky na ktorú je citovo naviazaná. V prípade zlyhania v rodinnom prostredí odporúčajú ju umiestniť v B. A., kde by sa zstabilizovala. Dňa 09.05.2024 C. D. E. im zaslalo správu z ktorej vyplýva, že v poslednom období sa správanie maloletej A. stabilizovalo, neprichádza k sebapoškodzovaniu ani k vyhrážaniu. Snaží sa zapájať do činností v zariadení aj počas vyučovania je snaživejšia. U A. je naďalej potrebná dôsledná medikamentózna liečba psychofarmakami. Vzhľadom na uvedené skutočnosti sa obracajú so žiadosťou o urgentné podanie návrhu na príslušný súd o vydanie bezodkladného opatrenia o ukončení nariadeného neodkladného opatrenia a zverenia dieťaťa späť do rodinného prostredia do osobnej starostlivosti starej matky. Dňa 10.05.2024 vykonali sociálne šetrenie na adrese L. D. X, kde sa pani B. dočasne, aktuálne nachádza. Býva v súčasnosti pri sestrinej dcére pani F. H.. Uviedla, že prostredníctvom nadácie má zabezpečené finančné prostriedky na nový nájom, ktorý si aktuálne vybavuje. Rodina tu obýva prenajatú miestnosť, ktorej súčasťou je kúpeľňa, toaleta, miestnosť je zariadená starším nábytkom. Pani B. je poberateľkou starobného dôchodku v sume 214,10 Eur. Taktiež poberá prídavok na dieťa vo výške 60,--Eur a opakovaný príspevok dieťaťu zverenému do náhradnej starostlivosti spolu vo výške 208,80 Eur. Dňa 14.05.2024 uskutočnili návštevu v Reedukačnom centre kde sociálna pracovníčka uviedla, že navrhujú u maloletej A. ukončiť výchovné opatrenie, ktoré bolo nariadené Okresným súdom Lučenec. Ďalej uviedla, že od času ako bolo maloletým deťom oznámené, že zariadenie končí svoju pôsobnosť sa správanie maloletých detí ako aj maloletej A. zhoršilo. U maloletých detí sa prejavuje vo zvýšenej miere agresívne správanie medzi chovankyňami ako aj voči dospelým a zamestnancom. Maloletá A. je nastavená na medikamentóznú liečbu predpísanú od pedopsychiatra. Stará matka maloletej deti pravidelne telefonicky kontaktuje. Prejavuje záujem o návrat do domáceho prostredia. Maloletá navštevuje odborné učilište, odbor opatrovateľská starostlivosť v zariadeniach sociálnej starostlivosti. S maloletou bol vykonaný pohovor, ktorá uviedla, že chce ísť domov, chce byť s babkou, pomáhať, babka jej volá, vždy jej posiela balíky, stará sa o ňu, aj tu sa o ňu starajú, no keď odíde, bude jej smutno, že toto zariadenie už nebude fungovať. Dňa 15.05.2024 bolo úradu oznámené z C. D. E., že dňa 15.05.2024 bolo na M. N. E. podané oznámenie voči občianskemu spolunažívaniu na A. B., ktorá na chodbe pri spálni v areáli kaštieľa fyzicky napadla inú žiačku a to tak, že ju najskôr ťahala za vlasy a následne päťami udierala do oblasti tváre a zadnej časti hlavy. Udalosť bola oznámená Okresnej prokuratúre v Trnave. Vzhľadom k tomu, že C. D. E. urgentne žiada o vydanie bezodkladného ukončenia nariadeného neodkladného opatrenia, navrhujú ukončiť nariadené neodkladné opatrenie sp.zn. 15P/98/2023 zo dňa 06.11.2023. Na základe urgencie ako aj odporúčania uvedeného zariadenia je v záujme maloletej ukončiť výchovné opatrenie, ktoré splnilo svoj účel a zveriť maloletú do osobnej starostlivosti starej matky na ktorú je citovo zviazaná. Z dôvodu, že rodina je vysoko riziková navrhujú výchovné opatrenie – dohľad ktorý predstavuje predstupeň ústavnej starostlivosti, preto navrhujú nariadiť aj výchovné opatrenie a to dohľad nad maloletou A. B..

3. Podľa § 367 ods.7 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len "CMP") súd zruší neodkladné opatrenie ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody pre ktoré bolo nariadené.

4. Účelom neodkladného opatrenia je rýchla i keď dočasná úprava právnych pomerov účastníkov. Jeho vydanie predpokladá aspoň osvedčenie danosti práva, či nároku bez pochybností o potrebe bezodkladnej úpravy pričom zásadne neprejudikuje práva a záujmy účastníkov riešené vo veci samé, čo znamená, že neodkladným opatrením v neskoršom konaní nie je viazaný a môže rozhodnúť inak v § 367 ods. 7 je upravená povinná povinnosť súdu zrušiť neodkladné opatrenie ak sa zmenia pomery pre ktoré bolo nariadené alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené. O návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia súd rozhodne do 10. dní od jeho doručenia.

5. Vzhľadom na tú skutočnosť, že správanie maloletej sa stabilizovalo, neprichádza k sebapoškodzovaniu ani k vyhrážaniu a za predpokladu, že bude dodržiavať medikamentóznú liečbu psychofarmakami je v záujme maloletej aby bola zverená do starostlivosti starej matky na ktorú je citovo naviazaná. Preto súd zrušil neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 15P/98/2023-31 zo dňa 06.11.2023.

6. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej, kedy bude nariadené aj výchovné opatrenie a to dohľad na obdobie 6. mesiacov.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, prostredníctvom Okresného súdu Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec na Krajský súd v Žiline.